O problema 

O objetivo do projeto é treinar uma MPL para o conjunto de padrões de entrada do PKDD (uma competição anual em benchmarking de soluções para treinamento de redes neurais). A função da Rede é se tornar pro

Problema:
O problema consiste na divisão dos conjuntos de entradas em 2 padrões. 
Conjunto de Dados

O conjunto de dados original era composto por 40700 entradas. Cada entrada continha 46 parâmetros e 2 saídas. Os padrões de entrada eram desiguais, um dos padrões continha 700 entradas e o outro 40000.
Treinamento:

No treinamento da rede foram realizadas 9 configurações diferentes e foram executadas da seguinte forma: Para cada quantidade de nós escondidos, o simulador inicializava a rede com um conjunto de pesos e o treinamento era realizado. Porém esta configuração inicial dos pesos e quantidade de nós escondidos era mantida enquanto a taxa de aprendizagem era modificada, desta forma tem-se uma mais fiel comparação entre as configurações.
Parâmetros:

Número de nós escondidos: 40, 10, 3.

Aprendizagem: 0,01; 0,005; 0,0001.

Preparação:

Os dados necessitavam de uma preparação para o treinamento. Como suas entradas já estavam devidamente normalizadas, apenas era necessário dividir a entrada em 3 conjuntos: treinamento, validação, testes. 

A proporção da divisão de dados foi realizada da seguinte forma: 25% dos dados foram separados como entradas de teste, escolhidos aleatoriamente. Dos dados restantes, foi computada a quantidade de entradas da Classe A e da Classe B e a classe com menor número de entradas teve suas entradas randomicamente duplicadas. Depois de ter um conjunto de entradas com a mesma proporção dos dois padrões de entrada, este conjunto foi novamente dividido em: 33% para dados de validação, e 67% para dados de treinamento.

No final da divisão e duplicação de dados, os arquivos de testes, treinamento e validação continham respectivamente 10175, 20006, 40012 respectivamente.
Resultados:
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46 Nós, taxa de aprendizagem 0,005
SSE para o conjunto de treinamento: 29998.00000 

SSE para o conjunto de validacao: 29998.00000 

SSE para o conjunto de teste: 15653.90680 

Erro de classificação para o conjunto de teste: 98.07371
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46 nós, taxa de aprendizagem 0,0005
SSE para o conjunto de treinamento: 29997.98703 

SSE para o conjunto de validação: 29997.98692 

SSE para o conjunto de teste: 15653.90680 

Erro de classificação para o conjunto de teste: 98.07371
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46 nós, taxa de aprendizagem 0,00005
SSE para o conjunto de treinamento: 19321.97949 

SSE para o conjunto de validacao: 19269.54212 

SSE para o conjunto de teste: 7456.23105 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 73.68059
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92 nós, taxa de aprendizagem 0,00005
SSE para o conjunto de treinamento: 20436.56048 

SSE para o conjunto de validação: 20506.27611 

SSE para o conjunto de teste: 9705.27994 

Erro de classificação para o conjunto de teste: 78.97789
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92 nós, taxa de aprendizagem 0.0005

SSE para o conjunto de treinamento: 29997.59042 

SSE para o conjunto de validação: 29997.59379 

SSE para o conjunto de teste: 14149.25795 

Erro de classificação para o conjunto de teste: 98.29975
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96 nós, taxa de aprendizagem 0,005
SSE para o conjunto de treinamento: 29998.00000 

SSE para o conjunto de validacao: 29998.00000 

SSE para o conjunto de teste: 378.93769 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 1.70025

26 nós, taxa de aprendizagem 0,005
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SSE para o conjunto de treinamento: 29997.99715 

SSE para o conjunto de validação: 29997.99708 

SSE para o conjunto de teste: 365.06959 

Erro de classificação para o conjunto de teste: 1.70025
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26 nós, taxa de aprendizagem 0.0005
SSE para o conjunto de treinamento: 28904.11248 

SSE para o conjunto de validacao: 28900.46660 

SSE para o conjunto de teste: 2737.13503 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 3.50860
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26 nós, taxa de aprendizagem 0,00005
SSE para o conjunto de treinamento: 12450.00176 

SSE para o conjunto de validacao: 12359.89414 

SSE para o conjunto de teste: 4234.81469 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 29.92629
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10 nós. Taxa de aprendizagem 0,0001
MSE para o conjunto de treinamento: 0.40949 

MSE para o conjunto de validacao: 0.41115 

MSE para o conjunto de teste: 0.35106 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 35.70516
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10 nós. Taxa de aprendizagem 0,005

MSE para o conjunto de treinamento: 0.38730 

MSE para o conjunto de validacao: 0.38960 

MSE para o conjunto de teste: 0.32601 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 39.39066
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10 nós. Taxa de aprendizagem 0,01

MSE para o conjunto de treinamento: 0.36060 

MSE para o conjunto de validacao: 0.36364 

MSE para o conjunto de teste: 0.30913 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 45.45455
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transferénda do Office’ no menu

“Edtar’ ou pressione Ctrk+C duas
O yezes.

@ m

Pég 10 Segio | 10/11 Un4 Coli  GRA AT EST S Portuguss(  OX

&) Gnai-tok.. | o powerareh Trenando.... | maries | cipom. | (Gremovabl.. | E)amai-se.. | Eloscpinai... | o powerach =
targaters
[ Epmsesi, | Eltiaosott,. | Gemon | Cotowrotr | @ucinonert. | Dvaidocsotst | Cputic rint BT €)rewuinat. | s

Em 4cm

17114





40 nós, Taxa de aprendizagem 0,01
MSE para o conjunto de treinamento: 0.48438 

MSE para o conjunto de validacao: 0.48439 

MSE para o conjunto de teste: 0.49531 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 89.12039
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echo on
sclear
B Training with TRAINGD [B=%]

% Infomacoes scbre a rede e os dados | Fle Edt Vew Inseit Took Window Hep
mmEntrades = 46; % Humero de nodos
mmEscondidos = 40; % Humero de nodos s IReEmENED (b W4EZS, Gl B0
mmaidas 2; % Numero de nodos
s a0012; % Mumero de padr
mmval 20006; % Humero de pam
mwTeste = 1075; % Mumero de pad:
|

§
+ brindo arquives g
arquivoTreinanento = fopen{'treinamento.ty &
arquivovalidacao = fopen{'validacao.txti T
arquivoTeste - fopen('teste.txe!,'xi =
|
dadosTreinemento = fscenf(arquivoTreind £
entradasTreinamento = dadosTreinamento(l: &
ssidasTreinamente - dadosTreinamento((m| "
dadosvalidaceo £ocant (azquivoValid
entragasValidacso = dadosValidacas(Lims)
ssidasvalidacar - dadosValidacao( (muf o

0 0 W0 B0 20 20 a0 %0

dadosTeste - foent (axquivoTeate, (oL 350 Eqochs
entragasTeate saoaTente (Limapnrd 225 |
satdasTeste dadosTeste  {mmEntradas + 1): (nmEntradas + nunsaidas), LimumTeste);
%+ Fechendo arquivas

£elose (arquivoTreinamento) ;
£elose (arquivoValidacao) ;
Eelose (arquivaTeste) ;

% Criando a rede (para ajuda, digite 'help nevff')

for entrada = 1 : mmFntradas; % Cria 'matrizFaixa’, que possul 'mmFntradas’ linhas, cada uma sendo igual a [0 1].
matrizFaixafentrada,:) = [0 11;

end

rede = nevff(natrizFaixa,[mumEscondidos mmSaidas],('logsig’, 'logsig'), traingd’, learngd’, 'mse');
% matrizFaixa + indica que todas as entradas possuen valores na faixa enture 0 e 1

[mumEscondidos nunSaidas] : indica a quantidade de nodos escondidos e de saida da rede

{'logsig', 'Logsig'} indica que os nodos das camadas escondida e de saida terao funcao de ativacao sigmoide logistica
‘traingan’, ' Learngan' indica que o treinamento vai ser feito com gradiente descendente (backpropagation]

1sse! : indica que o erro a ser ucilizado vai ser SSE (soma dos erros quadraticos)

Inicializa os pesos da rede criada (para ajuda, digite 'help init')
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40 nós, Taxa de aprendizagem 0,005

MSE para o conjunto de treinamento: 0.48773 

MSE para o conjunto de validacao: 0.48774 

MSE para o conjunto de teste: 0.49538 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 86.55528
[image: image14.png]Treinando. doc - Microsoft Word

fwauvo Edtar Exbr Inseri

PECE g

220 8 1 17 T 1S 1 T3 L2 L 10 18 BT

B EEEI

Eormatar  Ferramentas  Tabel

LR R =T |

Fle Edt Vew Insert Tooks Window Help

o Performance is 0.489854, Goal is 0

10

Training-Blue Validation-Green

10
i 0 50 100 150 200 250 300

i | e

350

40 v, Taxa de aprendizagem 0,01

HISE parso conjuto dsbinamarto: D4GA3E

HISE pars. conpurt de yalfseaor0 46433

HISE para. connto d erte 045351

Erns ds chsiiacan pnso conpnta ds test: 9120

40 s, Taca do sprendizagem 0,003

MSE para o conjunts d treinamardo: 048773

MSE para o conjunts d ralifazao; D 48774

BISE para o conjunts s teste:0 4938

Evno d clssificsn parso conjunts ds teste: 86,5552

40 s, Taxa de sprendizagem 0,000
MSE para o conjunts d treinamardo:0 48985

MSE para o conjunts d yalidasao; D 48957

BISE para o conjunts s teste:0 49555

Evno d clssificsn parso conjunts ds teste: 84,7027

Pag 10 Secho 1 10111

Em 19,7cm n 18 Col 1 GRA AT EST St Portuguis( X

BB
Digite uma pergunta X

LW A

i)

Clique em um item para colr:

1 5t o ot de
[
a3 ok e vk

) echoon ok %
kcrmacoes sore arede
05 dados munEniass =

91 e o ot de
Heinimonks, 548773 VSE
a3 ok e 13k

Eil

Eil

o] =

) echoon ockear %
kcrmacoes sore arede
05 dados munEniass =

91 e o ot de
Heinimonto 046438 VSE
a3 ok e 13k

Eil

Eil

) echoon ok %
kcrmacoes sore arede
05 dados munEniass =

91 e o ot de
Heinimonts 36060 VSE
a3 okt e v

Para exibir este painel de tarefas
novamente, cique em ‘Area de

transferénda do Office’ no menu
“Edtar’ ou pressione Ctrk+C duas
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40 nós, Taxa de aprendizagem 0,0001
MSE para o conjunto de treinamento: 0.48985 

MSE para o conjunto de validacao: 0.48987 

MSE para o conjunto de teste: 0.49555 

Erro de classificacao para o conjunto de teste: 84.72727

